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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ    Αθήνα,      2-3-2022 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  Αριθμ. Πρωτ.: 3155/245486 

& ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΑΛΙΕΙΑΣ       ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΜΕ 

Δ/ΝΣΗ ΑΛΙΕΙΑΣ     ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟ 

& ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΛΙΕΥΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 

Τ. Δ/νση  : Συγγρού 150 

Τ.Κ.   : 176 71, Καλλιθέα   ΠΡΟΣ: Όπως Πίνακας Διανομής 

Πληροφορίες : Σ. Κουράκου – Π. Παπαφωτίου  

Τηλέφωνο  : 210-9287176 - 7158 

Ε-mail  : skourakou@minagric.gr 

    ppapafotiou@minagric.gr 

 

ΘΕΜΑ: Κωδικοί εργαλείων DRB και DRH. 

Αναφορικά με το θέμα και μετά από αιτήματα που τέθηκαν στην Υπηρεσία μας, σας 

ενημερώνουμε για τα εξής:  

Σύμφωνα με τον Καν. 1967/2006, όπως ισχύει, το αλιευτικό εργαλείο ΔΡΑΓΑ ορίζεται στο 

άρθρο 2.1(β) «δράγες»: εργαλεία τα οποία είτε σύρονται από τον κύριο κινητήρα σκάφους (δράγα 

σκάφους) είτε σύρονται από μηχανοκίνητο βαρούλκο αγκυροβολημένου σκάφους (μηχανοκίνητη 

δράγα) για την αλιεία δίθυρων μαλακίων, γαστεροπόδων ή σπόγγων και τα οποία αποτελούνται από 

ένα δικτυωτό σάκο ή μεταλλικό καλάθι το οποίο είναι προσαρμοσμένο σε ένα άκαμπτο πλαίσιο 

μεταβλητού μεγέθους και σχήματος, του οποίου το χαμηλότερο τμήμα μπορεί να φέρει έλασμα 

απόξεσης το οποίο μπορεί να είναι είτε στρογγυλεμένο, είτε κοφτερό είτε οδοντωτό, και μπορεί ή όχι 

να είναι εξοπλισμένο με ολισθητήρες και σανίδες κατάδυσης. Ορισμένες δράγες είναι επίσης 

εφοδιασμένες με υδραυλικό εξοπλισμό (υδραυλικές δράγες). Οι χειροκίνητες δράγες ή οι δράγες που 

σύρονται με χειροκίνητο βαρούλκο σε ρηχά νερά με ή χωρίς σκάφος για την αλιεία δίθυρων 

μαλακίων, γαστεροπόδων ή σπόγγων (χειροκίνητες δράγες) δεν θεωρούνται ως συρόμενα εργαλεία 

για τους σκοπούς του παρόντος κανονισμού». 

Επίσης, σύμφωνα με την ενωσιακή νομοθεσία, η κωδικοποίηση όλων των δεδομένων, 

συμπεριλαμβανομένων των εργαλείων γίνεται με κοινό και ενιαίο τρόπο. Απαραίτητη 

προϋπόθεση για την εφαρμογή των εν λόγω διατάξεων είναι η αναθεώρηση των κατηγοριών και 

των ειδών των εργαλείων, προκειμένου να υπάρχει αντιστοίχιση με την κοινή κωδικοποίηση όλων 

των ΚΜ. Στο πλαίσιο αυτό έγινε η αντιστοίχιση κατηγοριών και ειδών εργαλείων σε 

συγκεκριμένους κωδικούς.  

Οι κατηγορίες και τα είδη των εργαλείων προκύπτουν από το παράρτημα ΙΙΙ του Καν. 

1379/2013, σύμφωνα με το οποίο στην κατηγορία «ΔΡΑΓΕΣ» προβλέπονται δύο είδη εργαλείων: 

ΔΡΑΓΕΣ ΠΟΥ ΣΥΡΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΣΚΑΦΟΣ με κωδικό DRB και ΔΡΑΓΕΣ ΧΕΙΡΟΣ, 

ΧΕΙΡΙΣΜΟΣ ΑΠΟ ΣΚΑΦΟΣ με κωδικό DRH.  

Στο είδος εργαλείου ΔΡΑΓΕΣ ΠΟΥ ΣΥΡΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΣΚΑΦΟΣ με κωδικό DRB, 

αντιστοιχούν οι συρόμενες δράγες (δράγα σκάφους & μηχανοκίνητη δράγα), όπως ορίζονται στον 

Καν. 1967/2006 και με τις υποχρεώσεις που απορρέουν από αυτόν. Ο αργαλειός δεν αποτελεί 

συρόμενο εργαλείο κατά την έννοια του εν λόγω Κανονισμού. Για τον λόγο αυτό, το εργαλείο 

«αργαλειός» αντιστοιχήθηκε στο είδος ΔΡΑΓΕΣ ΧΕΙΡΟΣ, ΧΕΙΡΙΣΜΟΣ ΑΠΟ ΣΚΑΦΟΣ με 

κωδικό DRH, στο οποίο αντιστοιχεί και το εργαλείο «τσουγκράνα». Από την αντιστοίχιση αυτή 

δεν προκύπτει κατάργηση του αλιευτικού εργαλείου «αργαλειός». 
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Μετά τα ανωτέρω, παρακαλούμε: 

α) Οι Υπηρεσίες Αλιείας να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 

τους, προκειμένου να συμπληρωθούν ή/και να διορθωθούν τα έντυπα των αδειών αλιευτικών 

σκαφών επαγγελματικής αλιείας, έτσι ώστε να συμφωνούν με τα αναφερόμενα στο ΕΑΜ. 

β) Η Δ/νση Ελέγχου Αλιείας του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής να ενημερώσει 

τις Λιμενικές Αρχές. 

 

 

 

H ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝH ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ 

 

 

 

Μ. ΣΦΕΝΔΥΛΑΚΗ 

 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ 

 

Αποδέκτες προς ενέργεια 

1) Περιφερειακές & Αποκεντρωμένες Υπηρεσίες Αλιείας 

Έδρες τους  

2) Υπ. Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 

Αρχηγείο Λιμενικού Σώματος – Ελ. Ακτ. 

Κλάδος Ασφάλειας & Αστυνόμευσης 

Δ/νση Ελέγχου Αλιείας 

 

Εσωτερική Διανομή 

- Γεν. Δ/νση Αλιείας 

- Δ/νση Αλιευτικής Πολιτικής & Αξιοποίησης Προϊόντων Αλιευτικής Παραγωγής 

- Δ/νση Αλιείας & Διαχείρισης Αλιευτικών Πόρων (Γρ. Προϊσταμένης, Τμήματα) 

- Δ/νση Ελέγχου Αλιευτικών Δραστηριοτήτων & Προϊόντων 
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